

# 2017年安徽公务员考试申论真题(A卷)

# 参考答案

一、根据资料3,概括当前社会上求快风气产生的原因(15分)。

要求:全面、准确、简明、有条理,不超过200字。

#### 参考答案:

外因: 1.处在社会转型期: 社会变革加快,利益结构调整。2.城市化进程不平衡,大城市人口拥挤, 生活成本高,缺少父辈支援,找好工作难,压力大。3.处在互联网时代,信息多、诱惑大、竞争大。4. 快速、高效观念影响,物质条件进步。5.周围环境影响。6.国家发展需要速度。

内因: 1. 对未来前景不确定,心浮气躁,频繁跳槽。2. 担心被时代落下。3. 改善生活需求强烈。

二、给定资料4介绍了D公司应对车市"发展新趋势"取得成果的一些做法,请从中归纳出若干条经验,以供其他企业借鉴。(20分)

要求: (1)分成几个方面,以"在……方面,……。主要体现为……的表达"的表达形式,分条列出; (2)准确全面,简洁明了; (3)不超过300字。 参考答案:

- 1. 在营销管理和创新方面,顺应时代变化。主要体现为成立专门部门,打造品牌自建的线下线上一体 化开放平台,通过互联网掌握用户需求,进而制定推进营销计划,保持产品年轻化。
- 2. 在执行力方面,提升体系竞争力。主要表现为打造高效务实具有凝聚力的经营团队,整合资源,增强工作环节的协同效应。
- 3. 在品牌建设方面,提升品牌印象。主要表现为坚持品牌向上战略,升级创新自主品牌,引进最新技术的国外品牌,提升品牌的时代感和互联网气质。
- 4. 在产品营销方面,以用户体验为核心。主要表现为将先机转化为市场优势,全面普及品牌。
- 5. 在人才体系方面, 充分发挥创新力。主要体现为启动人才培养计划, 针对性进行培训, 打造人才团队, 挖掘年轻人才。
- 三、为推进休闲生活旅游城市建设,A市政府准备召开市民代表、专家学者参加的座谈会,市长将在会上作开篇讲话,请你结合资料1和2,为市长草拟一份会议讲话提纲(25分)。

要求: 切合主题,内容具体,有针对性;条理清楚,层次分明,结构完整;450字左右。参考答案:

## 关于推进休闲生活旅游城市建设的讲话提纲

1. 当前,社会经济发展,社会更加成熟自信、文明进步,人们期望从紧张的节奏中解脱,在度假方式上,开始追求闲适的节奏,放松心灵。



2. 我市旅游文化资源丰富,以旅游立市。近年来,结合旅游需求的变化,我市转变思路,以休闲生活 为旅游卖点。现今,在延续原思路的基础上,经调查研究,系统地提出"打造休闲生活旅游城市,提 高居民生活幸福感"的构想,加强城市规划建设,结合现代化理念与传统生活方式,打造"四季如春、休 闲养生"的旅游生活城市,让游客和市民享受现代化的便利,过上健康闲适的幸福生活。

- 3. 在调查研究中,发现部分地区在推进休闲城市进程中规划不合理,反而造成交通拥堵、市民焦躁等问题。
- 4. 因此,我们要注重:一、推进整体性社会发展,以现实为基础,尊重群众自主选择权。 职能部门的规划和落实工作要做精做细,全面考虑,让公众享受便利。
- 5. 我们希望大家对此充分讨论,为我市发展献言献策。

四、参考给定资料,以"平衡"为话题,自拟标题,自选角度,写一篇议论文章(40分)。 要求: 立意明确、思路清晰、语言流畅; 联系实际,不拘泥于"给定材料"。1000—1200字。 参考答案:

## 掌握平衡艺术把握快慢节奏

知识爆炸、信息洪流,科技日新月异、社会急速变迁、经济飞速发展……这是一个变化的时代,更是一个发展的时代,凡事追求更高、更快、更强,却发现教育失衡、经济失稳、精神失调、生活无趣、环境沉闷。其实,越是在变革的时代,越应该学习"平衡"的智慧,学好好快与慢的辩证关系,从而把握节奏、掌握方法、优化路径、协调发展。

快工作的同时,要学会慢生活,追求个人在物质与精神上的平衡,更要追求心态的平衡。诚然,升职加薪、买房买车、上有老下有小的压力逼迫我们不得不努力工作,可是我们忘了,工作最终是为了生活。一个寓言说到:一群人急匆匆地赶路,突然一个人停了下来。旁边的人很奇怪:为什么不走了?停下的人一笑:走得太快,灵魂落在了后面,我要等等它。走的太快就容易忘掉心灵需要抚慰,精神需要丰富,家人需要关爱,生活需要享受。正如"慢生活"倡导者卡尔·霍诺说,"慢生活"不是支持懒惰,放慢速度不是拖延时间,而是让人们在生活中找到平衡、找到乐趣。

除了个人,很多企业也是忙东忙西、盲目跟风,什么热门做什么,什么来钱快投资什么,在经济的洪流中迷失。

快发展已然过时,中国经济步入新常态的今天,企业应该追求速度与品质的平衡,传统发展方式和现代技术的平衡。当前市场上存在一些急功近利不良风气,过快发展下难免出现一些粗制滥造、仿制山寨、成本低廉的产品,看似走的很快,其实束缚了长远、可持续的发展。现在呼吁的工匠精神,追求的便是精益求精、认真雕琢、臻于完美,这其实就是一种平衡的智慧。

平衡的艺术在教育领域尤为迫切,中国的教育需要在保持自然状态与增加教育内容之间实现平衡。教育不能只追求多、快,不能一味的追求"不输在起跑线"上,更不能不顾孩子的实际增加教学内容、学习任务和学习负担。教育的新常态就是要摒弃浮躁、功利,回归到教育规律,慢慢地、静静地、悄悄地



做,不浮躁、不显摆,一定会有我们想要的结果。亚里士多德曾说过:"教育必须基于三个原则;中庸、可能和适当。"那个时候我们的孩子不管是分数、才能,还是能力都都很好,他们的灵魂也很丰满。

最后,人类的居住环境需要实现人文历史与自然环境的平衡。"罗马不是一天建成的",不管是旅游景点、经典城市还是特色小镇都需要历史的积淀、文化的延续、生态环境的保障,以及服务设施的完善。现在各地出现了千城一面、"高仿"建筑,无非因为照搬外表容易、来钱快。可是要实现像泰山景区、西湖景区一样的品牌、品质、品位的生活和产业却不容易,需要平衡生态、文化、经济的关系,需要平衡快慢的关系。

总之,平衡不是懒惰,不是倒退,不是慢,而是一种更健康的心态,更科学的配置资源,更符合规律的促进成长。平衡就像中国的太极拳,不是不发展,而是更好的发展,更科学的发展,更持续的发展。让我们把握好快与慢的平衡,不急不缓、不浮不躁、循序渐进、稳稳当当地前进吧!